Az Arany János programban résztvevő iskolák matematika versenye, 2004.

Előkészítő évfolyam

Megoldás- vázlatok

1. A legidősebb megkapta az összeg felét, a középső pedig a harmadát (a kapott összegek egy számtani sorozat egymást követő elemei). Így a fiúk 300, 200 illetve 100 ezer Ft-ot kaptak.
2. Legyen a két szám x és y. Ekkor 
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 azaz x=0 vagy 
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 x=0 nem lehet, mert ekkor x+y=xy-ból y=0 adódik, de 
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 Így y=1 vagy -1. Ha y=1, akkor x+1=x(=x) következik, ami nem lehet. Ha y=-1, akkor
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 Ezek ki is elégítik a feltételeket, tehát a két keresett szám 
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 illetve -1.
3. Ha valahol megváltoztatjuk az előjelet, akkor az összeg páros számmal változik. Az első 1001 pozitív szám összege 
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 azaz páratlan. Páratlanból páros az páratlan, tehát az összeg nem lehet 2004. 
4. Mindkét kockával párost kilencféleképpen dobhatunk /(2;2), (2;4), (2;6), (4;2), (4;4), (4;6), (6;2). (6;4) és (6;6)/, egyest pedig tizenegyféleképpen /(1;1), (1;2), (1;3), (1;4), (1;5), (1;6), (2;1), (3;1), (4;1), (5;1) és (6;1)/. Tehát annak nagyobb a valószínűsége, hogy az egyik dobás egyes.

5. 
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6. Használjuk az ábra jelöléseit! AB=30, CD=10, AT=
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 Külső pontból a körhöz húzott érintőszakaszok egyenlő hosszúak, ezért AD=BC=15+5=20. Az ATD derékszögű háromszögre felírva Pitagorasz tételét: 
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 ebből  
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 A trapéz területe: 
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf](
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 területegység.

7. Ha az átlók között van két párhuzamos, akkor készen vagyunk. Tegyük fel, hogy nincs az átlók között két párhuzamos. A konvex kilencszög átlóinak száma 
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 Vegyünk fel egy tetszőleges O középpontú félkört, amelynek határoló átmérője egyik átlóegyenessel sem párhuzamos. Osszuk fel a félkört 26 egybevágó 
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 körcikkre. A 27 átlóval húzzunk párhuzamosokat az O-n át. A 26 körcikkbe 27 egyenes kerül, ezért lesz olyan körcikk, amelyikben (legalább) két egyenes halad. Ezek, így a nekik megfelelő eredeti átlók is 
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 kisebb szöget zárnak be.
8. Használjuk az ábra jelöléseit! 
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf].
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 Az EKC háromszög hasonló a CBA

háromszöghöz, hiszen szögei páronként egyenlőek. Legyen EC=2, DE=1 egység. Ekkor
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  , AC=2KC, ebből KC=
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. Az EKC derékszögű háromszög oldalai így 2, 
[image: image24.wmf]3

 és 1 egységnyiek. Ebből következik, hogy a C-nél lévő szög 30 fokos, az átlók hajlásszöge pedig 60 fok.
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